
令和２年度 第６回 広報公聴委員会 会議録 

開催日 令和２年 １２月 ２５日（金） 

会議時間 午前９時５８分 ～ 午前１０時２７分 

開催場所 佐倉市議会 議会棟１階 全員協議会室 

出席委員等 

[委員長] 高木 大輔  [副委員長]  斎藤 明美 

[委員]  川口  絵未、髙橋 とみお、宇田 実生子、石井  秀明、 

押木 孝和、密本 成章、岡野 敦、木崎 俊行 

欠席委員等 なし 

委員外議員 なし 

説明のため出席した

者の職氏名 
なし 

議会事務局 
[局長] 向後 昌弘 [次長]  三室 隆行 

[書記] 宮崎 由美子、野村 忍、井上 睦、山本 あずさ 

協議事項 
(1) 議会だより（１１月定例会号）について 

(2) 議会だより（２月定例会号＜１００号＞）について 

 
【決定事項】 

(1) 議会だより（１１月定例会号）について 

□各委員から指摘のあった点を踏まえ編集作業を進め、最終決定は、委員長、副委員長が

協議して決める。 

 (2) 議会だより（２月定例会号＜１００号＞）について 

□２月定例会号で、１００号記念記事を掲載する。 

□千葉市の例を参考に、１頁目の上４段を使い、議長の挨拶、議会だよりの変遷を中心と

した内容でレイアウト案を作成し、次回の会議で提案する。 

 

【主な意見等】 

（1) 議会だより（１１月定例会号）について 

（１頁 １１月定例会の概要について） 

   □サブタイトルで「草ぶえの丘及び飯野台観光振興施設の指定管理者の指定については否

決」とあるが、本文でその理由等について、触れていない。触れていくべきではないか。 

    ⇒１頁目は、議案の内容とその結果を客観的に示す頁。議案に対する賛否の考えについ

ては、委員会としては８頁「委員会報告」の附帯意見に、各会派等としては７頁「議案

に対する会派等の意見」にそれぞれ掲載している。そのため、１頁目のこの部分は、レ

イアウト案のとおりとし、修正しない。 

  （５頁 定例会の流れについて） 

   □唐突に記事が始まるので、導入の文章があるとよい。 

   □議会の傍聴の案内を掲載してはどうか。その際、８頁に掲載している２月定例会の予定

を引用しつつ、案内するとよい。また、ケーブルテレビで放送していることなども入れ

てあるとよい。 

   □陳情・請願の提出期限について掲載してはどうか。 

   □「保存版」という形にして、今後、子供議会等の際にお渡しできるようなものになると

よい。 



   □イラストはもう少し大きくした方がよい。 

   □議員や委員会からの提出（発議案）のところで、議員の提出期限は、一般質問の２日目

までと記載してはどうか。 

   □この頁の目的は、広く市民の方に定例会の概略を紹介することと考える。議会に興味を

持っていただいた方々に説明する際、その流れをお示しする資料として使えるとよい。

そのため、あまりに細かい記載は必要ないと考える。 

（８頁 委員会報告について） 

   □掲載写真の入手先はどこからか。また、文教福祉常任委員会で、運動会の写真を使用し

ている意図は。 

    ⇒写真は、使用許可をいただいている写真を広報課より提供。運動会の写真は、附帯意

見で「子供たちの意欲を損なわないよう、きめ細かな指導で引き続き成長の支援に努め

ていただきたい」との意見が出されたので、元気な子供たちのイメージとして使用。 

（８頁 ２月定例会の予定について） 

   □３月２２日（火）とあるのは、３月２２日（月）の誤りなので修正を。 

   □紙面に余裕があれば、いつも掲載している臨時託児室の案内と申し込み締め切り日が招

集日までであることを入れたほうがよい。 

 

 (2) 議会だより（２月定例会号＜１００号＞）について 

□議会だより第１号を掲載し、議会だよりを発行することになった経緯を説明するとよい。

また、議会基本条例にある「開かれた議会」を目指すため、今後、佐倉市議会だよりと

して目指すべき方向性を示してはどうか。 

□紙面が取れるのであれば、議員一人ひとりの１００号に向けた抱負を掲載できるとよい。 

□紙面の調整として、一般質問の記事を削ることは避けたい。千葉市の例のように、１頁

目を使って１００号記念記事と２月定例会の概要を掲載するのはどうか。 

□議会だよりの中で、各議員の賛否一覧を掲載している点などは、珍しいと聞く。そうい

った、伝わりやすいように改善していったところなどを取り上げられるとよい。また、

佐倉市議会として改革していったところなども伝えられるとよい。 

□議会だよりや佐倉市議会の変遷が伝わる内容がよい。 

□議会を代表して議長からの一言を掲載してはどうか。 

 

【次回の開催について】 

  令和３年３月３日（水）本会議終了後 

 

以上のとおり会議要録を作成し、ここに署名する。 

                            

                   委員長 高木 大輔

       


